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 甲斐孝德さんが叙勲（瑞宝単光章）を受章されました

 真紅の優勝旗はどこの団へ



　令和７年春の叙勲において、甲斐孝德さん（早上）が
瑞宝単光章を受章されました。叙勲は、永年にわたり社
会的、公共的な活動に精励された方に贈られるものです。
　甲斐さんは昭和 47 年に北方町消防団（当時）に入団
し、平成 11 年４月に北方町消防団第３分団の分団長に
就任され、火災や災害などの現場で指揮を執られまし
た。平成 14 年４月に分団長を勇退し、当時の定年制度
により消防団を退職されましたが、支援団員として再入
団し、団員の指導育成に励まれました。永年にわたるこ
れらの取り組みが消防力の向上に貢献したことが認めら
れ、今回の受章となりました。

－ 甲斐さんコメント －
　このような名誉ある章をいただき大変光栄です。家族の理解がありここまで消防団活動を続けるこ
とができました。私の受章というよりも家族の受章です。今後もできる範囲で消防団の活動に協力し
たいと思います。

　４月 20 日（日）に鹿川キャ
ンプ場開きが行われました。
　令和６年度は、県内外から
1,541人が施設を利用しました。
　今年度も多くの方々が安全
にご利用いただけるよう上鹿
川観光組合など関係者により、
期間中の安全を祈願しました。

甲斐孝德さんが春の叙勲（瑞宝単光章）を
受章されました

地域振興課
☎47-3600

鹿川キャンプ場開きが行われました 地域振興課
☎47-3600

　４月 25 日（旧暦３月 28 日）に
浄徳祭りが板下の小原地区で行わ
れました。浄徳様は眼病の神様と
して知られており、当日は、県内
外から参拝客が訪れていました。
　会場には、小畑孝行さんと甲斐
民人さんが作られた、ミニ水車や
ミニ左近太郎が展示され、参拝
客の人々を楽しませていました。

浄徳祭りが行われました 地域振興課
☎47-3600

平時も災害時も使える「のべおかスマート
シティWi-Fi」をご利用ください！

災害支援課
☎22-7087
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　４月より、帯状疱疹予防接種が法に基づく「定期接種」になりました。対象者の要件に該当する人は、
市より接種費用の助成があり通常よりも安い金額で接種することができます。
※対象者、実施機関、料金（下記のとおり）
※下表①と②の対象の人には、４月上旬に市よりハガキ（オレンジ色）を送付しました。
※③に該当し接種を希望する人は、かかりつけ医にご相談ください。　
実 施 期 間 令和７年４月１日～令和８年３月 31 日まで

対 象 者

① 65 歳の人（令和８年３月 31 日時点）
②＜経過措置対象者＞
　令和８年３月 31 日時点で 70 歳、75 歳、80 歳、85 歳、90 歳、95 歳、100 歳、

100 歳以上の人
③接種日に 60 ～ 64 歳でヒト免疫不全ウイルスによる免疫の機能に障害があり、

身の回りの生活を極度に制限される人
※①～③いずれも、過去に接種を受けた人は、原則として助成を受けることはでき

ません。但し、医師が「接種が必要」と認めた場合は助成を受けられる場合があ
りますので、かかりつけ医にご相談ください。

ワクチンの種類・
料　　金

2 種類のうちどちらか 1 種類のワクチンを接種します。効果の持続性や副反応等は
ワクチンによって異なります。
◇生ワクチン（皮下に 1 回接種）：2,500 円　
◇不活化ワクチン（筋肉内に 2 回接種）：1 回につき 6,500 円
※いずれも生活保護受給者は無料

実施医療機関・
予約方法 県内医療機関（医療機関に直接予約）

そ の 他 詳細は市のホームページをご覧ください。

　延岡市では、平常時でも災害時でも使えるネットワーク「Nervenet（ナーブネット）」を活用した
「のべおかスマートシティ Wi-Fi」の運用を開始しました。
　この運用により、携帯電話の基地局が被害を受けても、衛星通信を活用し、主要な避難所や市内の道
の駅などで常時スマートフォンや LINE などがつながる状態が維持されます。
　また、平常時は Wi-Fi 環境の提供をはじめ、観光客や出張者のニーズ把握や「のべおか COIN」
ポイントの付与などを行い、市内での消費喚起と関係人口の増加を目指します。

　＜のべおかスマートシティ Wi-Fi 利用可能施設＞　
　　北方地区：道の駅 北方よっちみろ屋
　　　　　　　北方総合支所 / 北方勤労者体育センター
　　　　　　　（今年度設置予定）北方学園

浄徳祭りが行われました 地域振興課
☎47-3600

（4月より）
帯状疱疹予防接種が定期接種になりました

地域医療政策課
☎22-7066

平時も災害時も使える「のべおかスマート
シティWi-Fi」をご利用ください！

災害支援課
☎22-7087

のべおかスマートシティ
Wi-Fi」の登録方法など、
詳しくは市のホームページ
をご確認ください。

延岡市 HP
（帯状疱疹の定期予防接種

について）
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「防災のべおか」
インストールはこちらから

Android▶︎ ios▶︎

　５月 20 日 ( 火 ) 〜６月 30 日 ( 月 ) は山地災害防止キャンペーン、６月１日 ( 日 ) 〜 30 日 ( 月 ) は
土砂災害防止月間です。
　日本は、険しい山が続く複雑な地形をしており、川の流れは狭く、急流が多い特徴があります。一方、
梅雨前線や台風などの集中豪雨等が多く、地すべり及び土石流等の山地災害の危険を常に抱えています。
　土砂災害の特徴とその前兆を知り、日頃から災害へ備えましょう。

「がけ崩れ」、「地すべり」、「土石流」の主な前兆現象
種　　類 特　　徴 主な前兆現象

がけ崩れ 斜面の地表に近い部分が雨水
の浸透や地震等でゆるみ、突
然崩れ落ちる現象

○がけにひび割れができる　○小石がパラパラと落ちてくる
○がけから水が湧き出る　　○湧き水が止まる・濁る
○地鳴りがする

地すべり 斜面の一部あるいは全部が地下
水の影響と重力によってゆっく
りと斜面下方に移動する現象

○地面のひび割れ・陥没　○がけや斜面から水が噴き出す
○井戸や沢の水が濁る　　○地鳴り・山鳴りがする
○樹木が傾く　　　　　　○亀裂や段差が発生

土石流 山腹や川底の石、土砂が長雨
や集中豪雨などによって一気
に下流へと押し流される現象

○急に川の水が濁り、流木が混ざり始める　○山鳴りがする
○降雨が続くのに川の水位が下がる　　　○腐った土の匂いがする
○立木が避ける音や石がぶつかり合う音が聞こえる

※前兆に気づいたら、ただちに安全な場所に避難しましょう。

　北方町内各家庭に取り付けられている防災行政無線には、
受信機本体の正面に乾電池(単２電池)が２個入っています。
　この電池は、停電時に総合支所からの放送を戸別受信機
が受信するためのものです。電池切れの状態では、停電時
に受信することができませんので、年に一度、電池の交換
をお願いします。

　今年も大雨、台風の季節を迎えました。いざ
という時の備えを日ごろから心がけ、台風接近
が予想される時や大雨に関する情報が出ている
時には積極的に情報収集を行い、市が発令する
避難情報が出たら早めの避難に努めましょう。
　防災無線では避難情報のほか、状況に応じて
星山ダムの放流量、川水流橋の水位などをお知
らせします。また、防災情報アプリ「防災のべ
おか」をスマートフォンにインストールしてお
きますと、避難情報を自動で受信できるほか、
ハザードマップや気象庁のキキクルなど防災や
災害に関する情報を入手することができますの
で、ぜひご活用ください。
　◎被害にあった、被害を確認したら…
　大雨等により被害にあわれましたら、地域振興課（47-3600）に連絡をお願いします。
　なお、台風接近で広い範囲の被害が見込まれる場合は、区長を通じて被害状況を確認することになり
ます。また、市道や林道については、大雨の後、産業建設課が確認を行いますが、農道や農地の被害箇
所については、区長を通じて産業建設課（47-3609）に連絡をお願いします。

日頃から土砂災害に備え、自分の身を守りましょう 地域振興課
☎47-3600

防災行政無線戸別受信機のチェックをお願い
します。

地域振興課
☎47-3600

大雨、台風への備えはできていますか？ 地域振興課
☎47-3600

年に一度、乾電池
（単２電池２個）
を新しい電池に交
換しましょう。

〜避難情報と警戒レベル〜
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隊員 橋本幸乃

VOL 24

　新聞等にも掲載されていたのでご存じの方が多いかと思いますが、今年４月から地域おこし協力隊の仲間が増えま
した。北川町地域おこし協力隊に石嶋実代さん、島野浦島地域おこし協力隊に山本稔さん、延岡こども未来創造機構
に高橋遼太さんが加わりました。地域おこし協力隊は着任して１カ月間、市役所で延岡市のことを学び、その後担当
地域で活動を開始します。１か月間の研修の中で、北方町のことを紹介する時間がありましたので、３名の協力隊員
を案内しました。あいにくの雨でしたが、鹿川渓谷や鹿川キャンプ場、比叡山や田口ファミリーファームさんの
エンチャードカフェなど、北方町の主要スポットを案内しました。
　今回着任した協力隊員はそれぞれ特技を持っていて、これからの活動に活かしていきたい
と考えているようです。石嶋さんは、銀粘土技能認定や環境クラフト指導員の資格、山本さ
んは、宅地建物取引士の資格をお持ちで、高橋さんはワーキングホリデーの経験とアウトド
アアクティビティの分野が得意です。これまで隊員数が少なかったこともあり、隊員同士の
繋がりや活動がありませんでした。仲間が増えた今年度は隊員の横の繋がりを活かし、担当
地域だけにこだわらず協力隊として様々な活動ができたらと考えています。私自身の活動と
してはボルダリングの経験を活かし今年度は北方学園でのボルダリング体験会を予定してい
ます。ETO FES でも協力隊ワークショップコーナーを計画しています。どうぞお楽しみに♪

ビジネスモデル紹介第２回は、提供する商品（宿のコンセプトやサービス、体制）について説明します。
　宿は私が大好きなお米をコンセプトに、お米の世界にどっぷり浸かれる体験型宿を提供します。五感で楽しむお
米の宿です。宿の中にはわらを使った飾りや様々なインテリアを置いて、まず視覚的に楽しんでもらいます。寝室
にはまるで炊き立てご飯になったような気分が味わえる羽釜ベッド。流行りのサウナも設置しますが普通のサウナ
ではなく、米ぬかサウナで存分にお米のパワーを感じてもらいます。そしてやっぱりお米と言えばおにぎり！様々
なおかずを選んでおにぎりを楽しんでもらうおにぎりバーも作ります。地域の皆さんに作ってもらった田舎のおか
ずを提供してもらうことが目標です。北方町に宿ができたというだけでは、人は来ないと思うのでほかと違うよう
な魅力のある宿が必要です。みなさん、このお米の宿、どう思いますか？
　宿の組織体制として、上の図では３年後に目指す体制を記載しています。宿を増やし、１つの宿に最低４人は担
当を付けます。１棟貸しというと、一般的にはセルフサービスの宿が多いのですが、必要に応じてゲストをもてな
す「おもてなし係（ゲストガイド）」や食事の提供を担当する「おばちゃん食堂のおばちゃん」に付いてもらいます。
地域との交流機会ができるほか、雇用を生み出すことにも繋がります。つまり、この宿も私一人で
つくるものではなく、町の皆さんと協力しながら作り上げ、分散しておもてなしをする宿となるの
です。
　あくまでビジネスモデルなので、実現できるかどうかはいったん置いといて読んでいただければ
幸いです。

地域おこし協力隊の仲間が増えました！

ビジネスモデル紹介　〜宿から始まる北方の旅〜　No.2

日頃から土砂災害に備え、自分の身を守りましょう 地域振興課
☎47-3600

防災行政無線戸別受信機のチェックをお願い
します。

地域振興課
☎47-3600

大雨、台風への備えはできていますか？ 地域振興課
☎47-3600
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展示＆行事
の

お知らせ

※「穂・菜・実」に関するお問い合わせは北方総合支所産業建設課　電話 47-3609

全国茶品評会へ向け、お茶の製造を行いました！
　４月中旬から下旬にかけて、全国茶品評会へ出品するお
茶の製造を行いました。今年度は、北方から曽木（荒谷）
の甲斐義之さん、緒方武彦さん、甲斐正太郎さん、甲斐透
さんの４生産者が釜炒茶部門で出品を予定しており、産地
賞の受賞を目指して、被覆（ひふく）・摘採・製茶作業を
行いました。生産者の甲斐義之さんは、「今年は晩霜被害
のため例年より適期が遅れたので、中生と晩生で遅れを取
り戻すしかないと思います。全国茶品評会に向けて順調に
作業が進んでいるので、今年もNo.１を目指し、産地賞
をいただきたい。」と話されていました。全国茶品評会の審査会は、今年は奈良県で開催される予定
です。北方産釜炒り茶の受賞が期待されます！

５月期子牛品評会・郡共進会の結果
　５月期延岡市子牛品評会及び子牛郡共進会が、それぞれ４
月23日（水）並びに５月９日（金）に開催されました。各
結果は以下のとおりです。おめでとうございます。
〇市品評会結果（４/23（水）開催）

【優等７席】　な な み 号　（岩屋が平）　甲斐太克三さん
【優等９席】　かつふじ号　（笠　　下）　山内　純洋さん
【優等10席】　ゆ う こ 号　（三 ケ 村）　山口　勇登さん
〇郡共進会結果（５/９（金）開催）

【優等７席】　ゆ う こ 号　（三 ケ 村）　山口　勇登さん

経営所得安定対策等交付金の申請はお済みですか？
　５月８日、９日に北方コミュニティセンターにて経営所得安定対策等交付金の
加入申請受付を行いました。この事業は農業者の経営安定を目的として、水田の
転作作物を出荷・販売する農業者等を国が支援するものです。新たに申請を希望
される方、既に申請された方で申請内容に変更が生じた方は、６月13日（金）
までに北方総合支所産業建設課までお越しいただき、交付（変更）申請の手続き
をお願いします。

山口勇登さんの『ゆうこ号』



展示＆行事
の

お知らせ

図書館へのご意見・ご要望がありましたら、下記の宛先までご連絡をお願いします。
編集・発行／延岡市立図書館北方分館
〒882-0125　宮崎県延岡市北方町川水流卯1236番地２
TEL.0982-28-5200　FAX.0982-28-5201
開館時間：火〜金 9:00 〜 19:00　土･日･祝日 9:00 〜 17:00

ETOLIB NEWS No.226

特集コーナーからのお知らせ

♪時の記念日特集
　５月 20 日～６月10日

♪虫歯予防特集
　５月 20 日～６月 ４ 日

♪父の日特集
　５月 13 日～６月15日

情報提供：図書館流通センター

『60代大人旅の愉しみと工夫』
小暮 涼子　（一般・旅行記）
2 泊 3 日の国内旅行、日帰り旅、
お散歩旅…。60 代シニアが、体
力と費用を温存しつつ楽しむ旅
行・お出かけの知恵と工夫を、豊
富な写真とともに紹介します。

『めざせ、刀剣マスター !
おはなし日本文化 刀剣』

石崎 洋司　（児童・刀剣）
アニメやゲームでブームの刀剣に興
味がある奈々と瀬那の姉弟は、おじ
いちゃんの案内で刀剣展示会へ行く
ことに…。日本人が長い時間をかけ
てはぐくんできた日本文化について、
物語を通して理解を深めるシリーズ。

『やなせたかしの生涯
アンパンマンとぼく』

梯 久美子　（一般・伝記）
自分の顔を食べさせる前代未聞のヒー
ロー「アンパンマン」の作者・やなせ
たかしは、「手のひらを太陽に」を作詞
するなど、詩人としても知られる。生
きることを肯定し、光にむかって歩き
続けたその生涯を、評伝の名手が綴る。

『純喫茶クライ 地図にないお店』
吉田 桃子　（児童・物語）
辛い思いをしている子どもの前に、
ある日突然現れる「純喫茶クライ」。
扉を開けると、ミルクセーキや、
プリンアラモード、ホットケーキ
など、心躍るメニューたちが待って
います…。明日を生きる希望が生
まれる物語。

『和算入門
江戸の算数ものがたり』

松本 匡代（文庫・小説）
算術は剣より強し !? 勘定所
づとめの公明は、剣術の腕は
てんでダメ。憧れのお光ちゃ
んに算術の入門書を作ってほ
しいと頼まれて…。幕末江戸
の痛快人情話。

『バルバルさんとおさるさん』
西村 敏雄　（児童・絵本）
ある日、バルバルさんの床屋
におさるがやってきて、手
伝ってくれるようになりまし
た。おさるは、毎晩遅くまで
カットの練習をしているの
で、バルバルさん自らカット
モデルになるのですが…。



アルバム

　私は、今までの学校生活で、
協力することの大切さを学び
ました。例えば、体育祭では、
同じ団の人達と一致団結し、
優勝を目標に、一生懸命競技
に取り組みました。また、清
流祭では、同じグループの人
と協力して、発表を完成させ
ることができました。そして、
合唱では、音楽の授業以外に、

学活や帰りの会でも歌の練習をし、みんなで心を
一つにして、合唱をつくりあげることができました。
　このように、中学校三年間で、様々な経験を通
して、私は協力することの大切さを学ぶことがで
きました。

　私の学校生活の思い出は、
職場体験と立志の集いです。
まず職場体験では、いろいろ
なことを学びました。自分は
接客と品物を並べたりしまし
た。特に接客ではレジでの仕
事がとても大変でした。ス
ピードと笑顔が大事だと教え
てもらいました。また、「い
らっしゃいませ」と大きな声
であいさつもしました。貴重

な二日間となりました。
　次に立志の集いでは、自分たちの将来のことに
ついて語りました。自分の夢について語るのは少
し勇気が必要でした。ですが他の人の夢を聞くと、
とても安心しました。良い思い出になりました。

岩本　怜奈 甲斐　千裕
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６月の行事のお知らせ

※
 �Q

Rコ
ー

ド
の

商
標

は
、 

デ
ン

ソ
ー

ウ
ェ

ー
ブ

の
 

登
録

商
標

で
す

。

北方町の人口と世帯数（令和７年５月１日現在）
男：1,451人　女：1,569人 世帯数：1,683世帯（増減なし）
合計：3,020人（前月比　13人減）

〈 4月1日～30日 〉   出生：0人　　死亡：10人　　 転入：7人　　 転出：10人

特設人権（人生・なやみごと）
相談所

日時：６月２日（月）　10:00～15:00
場所：北方コミュニティセンター

行政相談 日時：６月11日（水）　 ９:00～12:00
場所：北方コミュニティセンター

はまゆう園体育祭 日時：６月14日（土）　 ９:30～12:00
場所：北方勤労者体育センター

川水流保育園保育参観日 日時：６月14日（土）

土砂災害防止月間 ６月１日（日）～６日30日（月）

環境月間 ６月１日（日）～６日30日（月）

市税（納付金）納期 ６月30日（月）
市県民税・森林環境税　（普通徴収）第１期

今月の表紙/5月18日（日）に開催された北方学園体育大会における児童生徒代表選手宣誓の場面です。白熱した競技
や応援が繰り広げられた結果、総合優勝は赤団、応援賞は白団でした。


